

澳交通部长证实

# 莫桑比克发现的飞机残片来自马航 370

新华社堪培拉4月20日电(记者赵博)澳大利亚基础设施和交通部长达伦·切斯特20日发表声明,确认澳大利亚运输安全局提供的技术报告证实,在莫桑比克发现的飞机残片来自失事的马航370航班客机。

切斯特表示,残片上的关键数字和字母喷码与失事马航客机上的喷码完全一致,说明两块残片确实来自马航370航班客机。

致,说明两块残片确实来自马航370航班客机。

切斯特说,“残片上的喷码为实验室研究员提供了证据”,第一块残片上的数字和字母颜色来自马航独有的制作工艺,第二块残片上的字母由马航喷绘。残片的紧固件连接部分由波音公司生产,正是马航370机型生产厂家。

切斯特在声明最后说,马航370航班客机的搜索工作仍在继续,截至目前已完成10万平方公里的水下搜寻,现在任务重点是余下的2万平方公里。他表示对找到飞机仍保持希望。

2015年年底,一名南非少年在莫桑比克度假时发现一块飞机残片。今年2月底,一名美国游客在莫桑比克海岸发现了另一

块残片。这两块残片被怀疑属于失事的马航370航班客机。

2014年3月8日,从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航370航班客机失踪,机上载有239人。2015年1月29日,马来西亚民航局宣布该航班客机失事,并推定机上所有人员遇难。

## 2016年世界毒品问题特别联大开幕

新华社联合国4月19日电(记者倪红梅 史霄萌)2016年世界毒品问题特别联大19日在纽约联合国总部开幕,为期3天的会议将全面评估国际禁毒事业取得的成绩与面临的挑战,并就有效应对世界毒品问题作出规划。

联大主席吕克托夫特在开幕式上说,世界毒品问题与公共卫生、人权和可持续发展息息相关,应对毒品问题与落实2030年可持续发展议程有密切联系,是国际社会应共同分担的责任。

世界卫生组织总干事陈冯富珍说,毒品危害人们的身心健康,缩短人类寿命,降低生活质量,带来贫穷、暴力等诸多社会问题。统计数字显示,全球约2700万人是问题吸毒者,其中每年有40万人因此死亡。在非洲撒哈拉以南之外地区的新增艾滋病病毒感染者中,注射吸毒者占30%。她呼吁国际社会从公共健康角度找出应对毒品问题的解决办法。

此次特别联大将审议2009年通过的应

对世界毒品问题政治宣言和行动计划落实情况,并通过一份成果文件。特别联大包括一般性辩论以及5场圆桌会议,与会者将就毒品与健康,毒品与犯罪,毒品与人权、青年、妇女、儿童和社区,预防和应对毒品问题新挑战,促进替代发展及应对社会经济问题等展开讨论。

数名国家领导人和几十名来自世界各国的政府部长参加会议。国务委员、国家禁毒委员会主任、公安部副部长郭声琨率中国代表团出席。

2009年3月,第52届联合国麻醉品委员会高级别会议通过《关于开展国际合作以综合、平衡战略应对世界毒品问题的政治宣言和行动计划》,致力于在10年内使全球毒品生产与滥用明显减少。

联合国发布的《2015年世界毒品报告》显示,2013年,在全球15岁至64岁人群中,约有2.46亿人在使用非法药物,其中约2700万人是问题吸毒者,即患有吸毒病症或吸毒成瘾。

## 彼得案在纽约宣判



4月19日,在美国纽约,华裔示威者聚集在布鲁克林区高等法院外。

美国纽约布鲁克林高等法院法官丹尼·陈19日作出裁决,判处纽约警察局华裔前警察梁彼得5年缓刑和800小时社区服务,无需入狱服刑。梁彼得因去年意外开枪致死非裔青年阿凯·格利而在今年2月11日被陪审团认定有罪。

新华社记者 李畅翔 摄

## 土耳其总理称

# 土在难民问题上已兑现承诺

新华社斯特拉斯堡4月19日电(记者卢苏燕)土耳其总理达武特奥卢19日在欧洲委员会大会春季会议上发表讲话说,土耳其在难民问题上信守与欧盟达成的协议,并已兑现所有承诺,但欧盟并没有承担相应的责任。

达武特奥卢说,自土耳其与欧盟达成难民安置协议后,土耳其即采取一切措施,目前每天从土耳其前往希腊的难民人数已经降到60人以下,有时甚至为零。为此,土耳其付出了巨大努力。但必须强调的是,土耳其面临重重困难,因为欧盟承诺用于帮助土

其安置难民的30亿欧元至今没有到账。

达武特奥卢说,他介绍土耳其所做的一切和将要付出的努力并不期待得到赞赏,但要提醒国际社会予以关注,并且希望欧盟也能兑现承诺。

根据土耳其与欧盟3月18日达成的协议,从3月20日起,所有从土耳其入境希腊的非法难民将被遣返回土耳其,土耳其应采取必要措施防止再有难民进入欧盟国家,欧盟将向土耳其提供30亿欧元以资助难民相关项目。

## 劳尔·卡斯特罗

# 再次当选古共中央第一书记

新华社哈瓦那4月19日电(记者刘彬)在古巴共产党第七次全国代表大会上,古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗19日再次当选古共中央第一书记。

古巴官方媒体当天报道了劳尔·卡斯特罗连任的消息。报道还说,古共已选出由17人组成的政治局以及由142人组成的中央委员会,会上同时选出新的古共书记处。

劳尔·卡斯特罗现年84岁,曾跟随兄长菲德尔·卡斯特罗投入反独裁政府的斗争和武装斗争。1965年10月,劳尔·卡斯特罗当选古共中央第二书记。2008年2月,他当选古巴国务委员会主席和部长会议主席。2011年4月,劳尔·卡斯特罗在古巴共产党第六次全国代表大会上当选古共中央第一书记。

## 全球气温连续11个月创同期新高

美国国家海洋和大气管理局当地时间4月19日说

今年3月是自1880年有气温记录以来最热的3月  
全球气温也第一次连续11个月创同期新高

今年3月  
全球陆地与海洋表面气温比  
上世纪同期平均值高出1.22°C

是有气温记录以来最大的月份升温幅度



助推今年高温的一个主要因素是强厄尔尼诺现象  
(是挟带太平洋东部和中部海域大范围水温异常升高的一种现象)

## 印度将向英国讨回传奇钻石

新华社孟买4月20日电(记者唐璐余勇刚)印度政府19日发表声明,强调将尽一切努力向英国讨回传奇钻石“光之山”。

声明说,此前媒体所谓印度政府将放弃追讨这颗钻石的报道都属于“误传”。印度政府重申,将以友好的方式,尽一切努力让“光之山”回归印度。

据报道,事件起因于印度一个非政府组织向最高法院递交诉状,要求印度政府追回“被英国夺走的‘光之山’”。18日,印度副检察长兰吉特·库马尔对最高法院表示,“光之山”是19世纪锡克国王兰吉特自愿送给英国的,以报答英国在锡克战争中对他的帮助。库马尔说,“如果我们开始对其他国家博物馆的宝藏提出声索,别的国家也会对我们

博物馆的宝藏这么做。”

这番话让很多印度人感到极大失望,他们认为索回“光之山”的希望可能落空。印度政府为此发表这一声明,指出副检察长的表态不代表印度政府的立场。

“光之山”原产印度,重105.6克拉,曾是世界上最大的钻石。英国得到这颗钻石后将它镶嵌在王后戴的王冠上,2002年英国女王伊丽莎白二世的母亲去世后,这顶王冠一直在伦敦塔展出。

多年来,印度各界强烈要求英国归还这颗钻石,但英国一直拒绝。英国首相卡梅伦曾表示,如果答应了印度的要求,未来大英博物馆将空空如也。